



KIRSAL BÜLTEN

"Milli ekonominin temeli ziraattır." K. ATATÜRK

EDİTÖRDEN

Bültenimizin yeni sayısına hoş geldiniz.

Başkanlığımız Yönetim Otoritesi tarafından yürütülen IPARD Programı çalışma faaliyetlerinin, Bakanlık birimleri ve kamuoyu ile paylaşıldığı Kırsal e-Bültenimizi görsel ve içerik olarak yenileme kararı aldık. Yenilenmiş formatla hazırladığımız Kırsal e-Bültenimiz ile ilgili eleştiri ve önerileriniz değerlendirilecektir.

Bültenimizi ilgi ve beğenilerinize sunarız.

İÇİNDEKİLER

Yönetim Otoritesi Öz-Değerlendirme Açılış Toplantısı 1

YO Görevleri ile Çalışma, Usul ve Esasları Yönetmeliği 2

Kırsal Kalkınma İK Görevleri ile Çalışma, Usul ve Esasları Yönetmeliği 2

Kırsal Kalkınma Planı Hazırlıklar 3

IPARD İK 3. Toplantı Tutanağı 3

Yönetim Otoritesi Akreditasyon Öz-Değerlendirme açılış toplantısı 23 Ocak 2009 tarihinde yapıldı.

5018 sayılı kanun kapsamında Bakanlığımızda oluşturulan İç Denetim Biriminden 2 denetçi IPARD Programı kapsamında YO Akreditasyon sürecinde Öz-Değerlendirme yapmak üzere görevlendirilmiştir.

Bu kapsamda denetimin konusu ve amacı; Akreditasyon süreci başlayan YO'nin Öz-Değerlendirmesini yapmak, Yönetim Otoritesinin hazırlıklarının IPA Çerçeve Anlaşması ve IPARD Taslak Sektörel Anlaşmasında belirtilen Akreditasyon kriterlerine uygunluğunu denetlemektir.

Denetimin aşamaları; ön çalışma, saha çalışmaları ve raporlamadan oluşmaktadır.

Denetim süresini yaklaşık olarak 21 gün olarak planlanmıştır.



Denetim çalışmalarına yardımcı olmak üzere gerektiğinde YO çalışanları ile irtibata geçilmektedir. Prosedür sahipleri ve yardımcı personelin iç denetçilere ihtiyaç duydukları her türlü bilgi ve belgeleri şeffaflık içerisinde ve zamanında aktarmaları sağlanmaktadır.



KIRSAL BÜLTEN

"Milli ekonominin temeli ziraattır." K. ATATÜRK

Yönetim Otoritesinin Görevleri ile Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik Taslağı Bakanlık içi görüşlere açılmıştır. Taslakta Özetle:

Yönetim Otoritesi; Bakanlık Strateji Geliştirme Başkanlığı'dır. Yönetim Otoritesi'nin görevleri, Strateji Geliştirme Başkanlığı İç kontrol Dairesi Başkanlığı tarafından yürütülür. Yönetim Otoritesi, Programın etkin, verimli ve doğru bir şekilde yönetilmesi, uygulamaların izlenmesi, değerlendirilmesi, raporlanması, koordinasyonu ve tanıtımından sorumludur.

Yönetim Otoritesi aşağıdaki görevleri yerine getirir:

- Programı hazırlar ve uygulamalar sonucunda ihtiyaç duyulan Program değişikliklerine ilişkin çalışmaları yürütür
- Programda yer alan kriterler ve belirlenmiş kurallara uygun olarak projelerin onaylanmasını ve finanse edilmesini sağlar. Ayrıca, bu uygulamaların ulusal mevzuata ve Avrupa Birliği ile yapılan anlaşmalara uygunluğunu gözetir.
- Programın uygulama sürecinin etkin bir şekilde izlenmesi ve değerlendirilmesi için bilgi ve raporlama sistemi kurulmasını, işletilmesini ve güncellenmesini sağlar.

- Programın uygulama sürecinin etkin bir şekilde izlenmesi ve değerlendirilmesi için bilgi ve raporlama sistemi kurulmasını, işletilmesini ve güncellenmesini sağlar.
- Programın uygulamalarını izler.
- İzleme Komitesinin çalışmalarına yardımcı olur ve koordinasyon görevini yürütür.
- Program uygulamalarının değerlendirmesini yapar.
- Program uygulamalarına ilişkin yıllık ve nihai uygulama raporlarına ilişkin çalışmaları yürütür.
- Program hakkında bilgilendirme ve tanıtım faaliyetlerini yapar.
- Teknik destek tedbiri kapsamında öngörülen faaliyetleri yürütür.
- İhtiyaç duyulması halinde görevlerin bir kısmını başka bir kurum/kuruluşa yaptırır.

Kırsal Kalkınma Programı İzleme Komitesinin Teşekkülü ile Çalışma Usul ve Esasları hakkında Yönetmelik Taslağı Bakanlık içi görüşlere açılmıştır. Taslakta Özetle;

İzleme Komitesi aşağıdaki görevleri yerine getirir:

- Program'ın belirlenen strateji ve hedeflerine ulaşılmasının temini amacıyla uygulamaların etkinliği ve kalitesini sağlar.
- Katılım Öncesi Yardım Aracı İzleme Komitesine rapor verir. Katılım Öncesi Yardım Aracı İzleme Komitesine;
 - Program uygulamalarının iyileştirilmesi amacıyla, öncelik eksenleri ve tedbirler bazında Programın uygulanmasında ulaşılan sonuçlar ve mali göstergeleri kapsayan, ilerleme,
 - Denetim Otoritesi, Ulusal Yetkilendirme Görevlisi veya Yetkili Akreditasyon Görevlisi'nin gündeme getirdiği, yönetim ve kontrol sisteminin işleyişine ilişkin hususlar konusunda bilgi verir.
- Programın Avrupa Komisyonu tarafından onaylanma kararının alındığı tarihten itibaren 4 ay içerisinde, proje ve faaliyet başvuru şartları, seçim ve değerlendirme kriterlerinin, Program hedeflerine uygunluğu konusunda görüş oluşturur.
- Program içerisinde yer alan tedbirler ve alt tedbirler için belirlenen hedeflere ulaşılmasındaki başarıyı ve söz konusu tedbirler ve alt tedbirlere yönelik mali yönetimdeki ilerlemeyi inceler ve görüş oluşturur.

Bu kapsamda; Yönetim Otoritesi, Programın tedbirleri ve alt tedbirlerinin bazında uygulamalar ve ilerlemeler hakkında gerekli bilgiyi Komiteye ve Ulusal Katılım Öncesi Yardım Koordinatörüne gönderir. Uygulama ve gelişmeleri hedeflere ulaşma açısından belirli aralıklarla izler. Komisyona sunulacak Program değişiklik önerilerini inceler ve uygun olduğu takdirde onaylar. Program hedeflerine ulaşılması, yönetim ve uygulamanın etkinleştirilmesi konusunda Programa yönelik gerekli gördüğü değişiklik önerilerini, Yönetim Otoritesi ve Kurumla ortak görüş oluşturduktan sonra Ulusal Katılım Öncesi Yardım Koordinatöre, Komisyona ve Ulusal Yetkilendirme Görevlisine gönderir. Yıllık ve nihai raporlarını, Komisyona, Katılım Öncesi Yardım Koordinatörüne, Ulusal Yetkilendirme Görevlisine ve Denetim Otoritesine gönderilmeden önce inceler ve onaylar. Yıllık denetim raporunun temel değerlendirmeleri ve Kurum tarafından yapılan kontrollerin sonuçları ile bu kontrollerin izlenmesi konusunda bilgi alır. İletişim planını ve bu planla ilgili güncellemeleri inceler ve onaylar. Programın teknik destek faaliyetleri konusunda Komiteye danışılır.

Bu Bülten, Yönetim Otoritesi tarafından Avrupa Birliği Katılım Öncesi Yardım Aracı Kırsal Kalkınma (IPARD) bileşeni kapsamında gerçekleştirilen çalışmaları duyurmak için aylık olarak elektronik ortamda yayımlanmaktadır. Bültenin tüm hakları Strateji Geliştirme Başkanlığına ait olup, sadece kaynak gösterilmek kaydıyla alıntı yapılabilir.



KIRSAL BÜLTEN

"Milli ekonominin temeli ziraattır." K. ATATÜRK

Kırsal Kalkınma Planı hazırlıklarına ilişkin protokol ilgili kurum ve kuruluşlarca imzalanarak yürürlüğe girmiştir.

Ülkemizin içinde bulunduğu genel sosyo-ekonomik durum ve kırsal alanda yaşanan sorunlar ile kırdan-kente göçlerin getirdiği ekonomik, sosyal ve kültürel sorunların boyutu, önlemlerin çeşitliliğini ve bütünleşmiş yaklaşımları gerektirmesi, ayrıca AB'ye uyum sürecinde kırsal alandaki sorunların tespiti ve bu sorunlara kalıcı çözümler bulunması gereksinimi "Kırsal Kalkınma"yı gündemin ilk sıralarına yerleştirmiştir. Bundan dolayı kırsal kalkınmaya yönelik çalışmalar hızlanmış, ülkemizin gereksinimlerini ve önceliklerini dikkate alan bir Kırsal Kalkınma Planının hazırlanması gereksinimi ortaya çıkmıştır.

Bu çerçevede, Yüksek Planlama Kurulu kararıyla yürürlüğe giren Ulusal Kırsal Kalkınma Stratejisi (UKKS) belgesi ve Dokuzuncu Kalkınma Planının 674. Maddesi, gereğince çalışmalar başlatılmıştır.

DPT ile yapılan görüşmelerde planın verimli ve katılımcı bir şekilde hazırlanabilmesi için ilgili kamu kurum ve kuruluşları arasında bir Protokol'ün imzalanması ve bir çalışma Rehberinin hazırlanması gerektiği kararı alınmıştır.

Protokol hazırlanarak ilgili kurum ve kuruluşlarına gönderilmiş ve bu kurum ve kuruluşların üst yöneticileri tarafından imzalanarak yürürlüğe girmiştir.

Çalışma Rehberi hazırlanarak kamu Kurum ve kuruluşlarına, sivil toplum kuruluşlarına ve üniversitelere gönderilmiştir.



03 Aralık IPARD İK Toplantı Tutanağı AB Komisyonuna gönderildi.



Yayıncı:

Tarım ve Köyişleri Bakanlığı

Strateji Geliştirme Başkanlığı
İç Kontrol Dairesi Başkanlığı

Bülten Sorumlusu:
Enver AKSOY

Bülteni Hazırlayan:
Filiz ŞENER

Bülten İletişim:

filiz.sener@tarim.gov.tr
ulku.turkoglu@tarim.gov.tr

web:

www.tarim.gov.tr
<http://sqb.tarim.gov.tr>

Bu Bülten, Yönetim Otoritesi tarafından Avrupa Birliği Katılım Öncesi Yardım Aracı Kırsal Kalkınma (IPARD) bileşeni kapsamında gerçekleştirilen çalışmaları duyurmak için aylık olarak elektronik ortamda yayımlanmaktadır. Bültenin tüm hakları Strateji Geliştirme Başkanlığına ait olup, sadece kaynak gösterilmek kaydıyla alıntı yapılabilir.